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2010-2011 学年第二学期高等数学试题 (A) 参考答案 
一、填空题（每小题 4 分，共 20 分） 
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二、选择题（每小题 4 分，共 20 分） 
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三、解答题（1~6 题每题 8 分，第 7 题 12 分，共 60 分） 
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解 过 平面方程为: (2
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解：连接 ，在 内做正向小圆周 : = ，

取 >0适当小，使 与 不相交，且取逆时针方向为正向，

在以 + 为边界的复连域 内，

由格林公式有
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4.格林公式的叙述和证明见课本，此处略去。
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证：解方程 ，
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故点 ,0 是函数的极大值点。

又在点 ,-2 处有 ，

故点 ,-2 不是函数的极值点。

综上所述，函数有无穷多个极大值点但无极小值点。 10分
 

2 2 2 2

2 2 2 2

2 2
2 2

2 2

7(1) : : 1 , : 1,

( , ) ( ) ; ( , ) ( ) ;

( , ) ( , ) ( )

2 ( ) ( )( ) .....................(1)

( , ) (

L
D

D D

L

L x y D x y
f fP x y x y Q x y x y
y x

Q PP x y dx Q x y y x y
x y

f f f fx y x y x y x y
x y x y

P x y x Q x

   
 

    
 

 
  

 

   
    

   



 

 







解 正向

取

则 d d d

d d d d

又 d 2 2 2 2

2 2

2 2

2 2 2 2
2 2

2 2 2

, ) ( ) ( )

( ) ........................................(2)

(1)\, (2)

1( ) ( ) ( )(
2

L

L
D

D D

f fy y x y x x y y
y x

f f f fx y x y
y x x y

f f f f f fx y x y x y x y
x y x y x y

 
    

 

   
    

   

     
     

     



 

 





d d d

d d d d

两式相减得

d d d d

2 2

2

2 1 2 1 3

0 0 0 0

)

1 1 1(1 ) (1 ) 1.
2 2 2 2

D

r r

x y

r r r r
     
  

 
 
 

        



   

d d

d e d d e d
e e e



 4

  arctan arctan

arctan
arctan lim

arctan

1arctan arctan
2

1arctan arctan arctan
8

n2 2
n=1

2

2 2 n

2

2 2
n=1 n=1

12
n=1

2 1 2

1 12 u = n
2n 2n

1
1 1 2n, = 112n 2n

2n
1 1
2n 2n

1 S S = ,
2n

1S = u +u = +
2





 









 





解：级数 的一般项 ，当 时，

用比较审敛法的极限形式，因为 ，

又级数 收敛，所以 也收敛。
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